

Oponentský posudek

bakalářská práce:

Zelenková, L., *Mediace jako alternativní metoda řešení mezilidských konfliktů*

oponent:

Maliňáková L., Mgr.

Hodnocení práce:

Formální a obsahová stránka:

Teoretická část práce je dobře napsaná, ovšem chybí zde výzkumná stránka (ať už teoretický výzkum nebo praktický výzkum). V práci jsou pro dokreslení problematiky uvedeny dvě kazuistiky, ale i podle autorky práce se nejedná o výzkum.

Celá práce je pouze soupis poznatků z odborné literatury, nepřináší tedy nic nového.

Rozsah práce je přiměřený typu práce.

Cílem práce je seznámit čtenáře s problematikou mediace. Tento cíl práce je naplněný. Autorka popisuje mediaci jako kompaktní celek – ve svém výkladu se dotýká předmětu mediace, mediačního procesu, osoby mediátora. Stručně se věnuje institucím, které se v České republice mediaci věnují – Asociaci mediátorů ČR a Probační a mediační službě ČR. Bohužel, tyto informace si čtenář ale může vyhledat a přečíst v již dostupných publikacích a elektronických zdrojích. Popis dvou kazuistik, které autorka zařadila do praktické části, je skutečně jen ilustrativní.

Celá práce je podložena přímými a nepřímými citacemi z odborné literatury. Citace jsou správně napsány. Vzhledem k typu práce (bakalářská) autorka použila nadprůměrné množství různých a aktuálních zdrojů. Ocenění zasluží použití také několika zahraničních zdrojů (např. str. 14, 31 nebo 37).

Výhrady mám ke kapitole Diskuze. Je zařazená po kapitole Závěr, zde se nezařazuje. A, bohužel, ani svým obsahem nenaplnuje podstatu kapitoly. Ovšem, když autorka nezpracovávala žádný výzkum, je pochopitelné, že nemá možnost diskutovat své výsledky s jinými výzkumy, odbornou literaturou nebo praxí.

Přílohy bakalářské práce jsou vhodně zvolené a doplňují téma mediace. Autorka na ně odkazuje v textu.

Jazyková stránka:

Gramatická úroveň práce je podprůměrná. Pravopisné chyby se vyskytují celkem často, obzvláště v části práce, kterou autorka nevypisovala z literatury. Např. str. 39 „...strany příští...“ nebo str. 41 „...proběhli tři osobní konzultace...“ či strana 42 „...informace, které pomohli...“

Další připomínky:


-

Celkové hodnocení:

Autorka si vybrala téma mediace, které na základě studia odborné české i zahraniční literatury zpracovala velmi pečlivě. Je proto velká škoda, že neprovedla žádný výzkum, který by z její bakalářské práce udělal plnohodnotnou práci se všemi náležitostmi bakalářské práce.

Bakalářskou práci doporučuji s výhradami k obhajobě.

Vypracoval:


Maliňáková Lucie
26. 05. 2008